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LE DIAPHRAGME

Définition :le diaphragme est un muscle qui sépare la cavité thoracique de la
cavité abdominale et constitue la paroi inférieure du thorax.

VUE ANTEEURE DU DIAQHRAGHE
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v’ Muscle digastrique c.a.d constitué d’une partie centrale tendineuse.
v Insertions :en avant :processus xyphoide du sternum :partie sternale
Lateralement :face posterieur des cartilages costaux de7 a
12 :partie costale
En arriere :colonne lombale par 2 piliers fibreux naissant du
ligament vertebral tapissant la face anterieure des vertebres lombales :partie
vertebrale.

v Les piliers (voir shéma) :

-droit :corps des vertebres L4 a L1

-gauche : plus haut en regard des corps L3 a L1
En L1, chaque pilier se divise en 2 : médial et latéral

v’ Les fibres musculaires : naissent des piliers fibreux et de 2 ligaments arqués :

-Le ligament arqué médial : dont les fibres partent de chaque coté
Insertions : de face lat du corps de L2 a processus costiforme de L1
Trajet : enjambe la partie craniale du M psoas
-Le ligament arqué latéral : dont les fibres qui en partent ne sont pas toujours
contigues => hiatus qui peut étre a 1’origine de Hernie Diaphragmatique
Insertions : processus costiforme de L1 jusqu’a extremité de la
12éme cote .
_ Trajet : recouvre le M des carré des lombes
v' Arcades intercostales : entre les extremitées distales des 12 et 13 cotes
(arcade de SENAC)

2. ORIFICES DU DIAPHRAGME :
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[image: image3.png]v Aortigue :se projette sur T 12
Formé par piliers fibreux médiaux D et G

v’ (Esophagien : se projette sur T 10

Les fibres musculaires qui partent du pilier latéral s’appellent :
pilier musculaire ; et le D Et Le G se rejoignent en T 10 en entourant
I’cesophage.le hiatus est dons de type musculaire.

V' Foramen de la VCI et le centre tendineux se projettent en T 9
De type fibreux
Le centre tendineux est composé de trois folioles : ant, sternale, D et G
Le foramen de la VCI se situe entre 1’ant et la D

v’ Autres orifices :

@ a lintérieur du pilier médial passent les N Splanchniques, la veine
azygos a droite et I’hémi azygos a gauche.

0 en dehors du pilier latéral ou sous le ligament arqué médial passe le
trone sympathique latéro-vertebral

© en avant, entre partie sternale et partie costale, ¢’est le hiatus costo-
xyphotidien pour I'A thoracique interne.

LE MEDIASTIN

¥’ Mediastin anterieur :situé en av de 1’arbre trachéo bronchique
Contient ceeur et origine des gros vaisseaux

v' Mediastin postérieur : situé en ar de I’arbre trachéo bronchique
Contient I’cesophage thoracique
L’aorte thoracique descendante
Elements nerveux

COUPE SAGITTALE ;vue droite du ceeur (cf schéma)

v’ Systéme azygos : V Azygos qui draine ttes les V du systeme intercostal +
moelle
A droite, la grande V Azygos chemine a D du rachis
Elle nait par deux racines : la V lombale et la VCI
Elle forme une crosse en T4 pour rejoindre la VCI

w





[image: image4.png]NB :au niveau des 3 premiers espaces intercostaux , il y a une V qui draine et
qui se jette dans la VCS ( parfois dans la crosse de 1’azygos)

v Rapport de 1’4o thoracique descendante et de I'esophage
L’ Ao passe en Av de la branche D de I’A pulmonaire
Au dessus de la bifurcation

Puis en ar de I’A pulmonaire G

v’ Nerfs :
@ N X pneumogastrique :
trajet :ds gaine viscérale du cou
entre la carotide commune et la jugulaire
puis devient latéro trachéal en ar du pédicule pulmonaire D
11 traverse le diaph en regard de la face post de I’cesophage

@ N phrénique :
Trajet : nait des racines rachidiennes C4 ( ou parfois C3 C5)
Descend jusqu’au tendon du muscle scaléne antérieur
Traverse le thorax pour innerver le diaphragme
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[image: image5.png]VUE LATERALE GAUCHE ( cf schéma)

On voit [’ A thoracique descendante
A intercostales sont les éléments les plus postérieurs du med post
De I" Ao naissent trois troncs : - tronc artériel brachio céphalique qui
vascularise le membre > D et donne I’A carotide commune D
- A carotide commune G
- Asubclaviére G qui vascularise
membre > G
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[image: image6.png]Artéres Coronaires

Cheminent dans les sillons coronaires
(atrio-ventriculaires)

Forment une couronne d’otu leur nom
Sur cette couronne 2 anses :
— antéro-inférieure (sillons inter-ventriculaires)

— postéro-supérieure moins constante, (sillons
inter atriaux)

Artére Coronaire Droite

Origine : sinus aortique (Valsalva) droit

Trajet en 3 segments

— Isegment : entre VCS et Tronc AP,

— 2 segment : dans le sillon atrio-ventriculaire
antérieur ’

- 3 scgment : dans le sillon atrio-ventriculaire
postérieur jusqu’a la croix des sillons

Terminaison en rétroventriculaire gauche et

interventriculaire postérieure ou inférieure





[image: image7.png]Artére Coronaire Droite

Origine : sinus aortique (Valsalva) droit
Trajet en 3 segments

— Isegment : entre VCS et Tronc AP,

— 2 segment : dans le sillon atrio-ventriculaire
antérieur

— 3 segment : dans le sillon atrio-ventriculaire
postérieur jusqu’a la croix des sillons

Terminaison en rétroventriculaire gauche et
interventriculaire postérieure ou inférieure

Branches :

— atriales : branches atriales dont I’artére atriale
droite pour le nceud sino-atrial

— ventriculaires : droites, marginale droite,
infundibulaire

Aspect coronarographique en cadre ou en
<
C??

Abord chirurgical (3 segment)





[image: image8.png]Artére Coronaire saucnhe

« Origine : sinus aortique (Valsalva) gauche

+ Trajet :
— Trong : entre Tronc AP et auricule gauche,

— Rameau circonflexe : dans le sillon atrio-
ventriculaire gauche jusqu’a la croix des sillons

— Rameau interventriculaire antérieur : dans le
sillon interventriculaire antérieur puis
interventriculaire inférieure

¢ prancnes :

— Rameau circonflexe : branches atriales dont
Partére atriale gauche pour le nceud sino-atrial
et ventriculaires gauches

— Rameau interventriculaire antérieur :
ventriculaires droites, septales (faisceau atrio-
ventriculaire ct branche droite) et diagonales
pour le ventricule gauche

+ Rapporzs :

— Rameau circonflexe : grande veine coronaire et
anneau mitral

— Rameau interventriculaire antérieur : grande veine
coronaire ‘

+ Abord chirurgical :
— Rameau circonflexc : délicat
— Rameau interventriculaire antérieur : 2/3 distaux





[image: image9.png]Faisceau Atrio-ventriculaire

* Rapports :
— Cuspides antéricure et septales droites
— Sinus aortique non coronaire
* Se prolonge par :
— branche droite dans la cloison septo-marginale vers le
muscle papillaire du ventricule droit

— branche gauche vers les muscles papillaires du
ventricule gauche





[image: image10.png]Syskeme Cardio Necteur

« Coordonne les contractions des cavites
cardiaques

+ Constitué de formations en amas :
— Neeud sino-atrial et atrio-ventriculaire
— Fibres sino-auriculaires
— Faisceau atrio-ventriculaire se divisant en 2
branches

Noeud Sino-Atrial

+ Situé dans la paroi supérieure de ’atrium
droit

— Entre Pabouchement VCS et le bord supéricur
de auricule droit

— Repéré a la surface du ceeur par le sulcus
terminalis
+ Reli¢ au neeud atrio-ventriculaire par des
faisceaux inter-nodaux

Nceud Atrio-ventriculaire

+ Situé dans le septum inter-atrial
— au-dessus de "orifice du sinus veineux coronaire
— en arri¢re de la cuspide septale de la valve atrio-
ventriculaire droite
» Se prolonge par le faisceau atrio-ventriculaire

— traverse le squelette fibreux du cceur le long du
septum interventriculaire membranacé puis se divise

dans le septum musculaire
- (D=






[image: image11.png]Appareil valvulaire
Valves Atrio-Ventriculaires

+ Repli endocardique :
_ Relié aux muscles papillaires de la paroi ventriculaire
— par des cordages tendincux (de 3 ordres)

- Valve tricuspide : ostium AVD (35 4 38 mm)

— 3 valves (cuspides) : A, SetP
« Valve mitrale : ostium AVG (30 2 35 mm)

reet G ou petit alve
~ Vaive Airio-Ventriculaire D |

* 3 cuspides correspondant aux parois du ventricule
droit
+ Chaque cuspide recoit des cordages issus de piliers
— anicrieur ou muscle papillaire antérieur (trabécule septo-
marginale)
~ inférieurs ou muscles papillaires postérieurs -

— internes ou muscles papillaires septaux (muscle papillair
- dy cone artéri

Valve f\trlo Ventrlculalre D

Lot

* La cuspide antérieure, son pilier antérieur, la
trabécule septo-marginale la créte supra-
ventriculaire et le muscle papillaire du cone artéricl,
forment une cloison séparant

— la chambre de remplissage N

el SIAL0IE de chasse du Ven_t,r/icnle droit






[image: image12.png]valve Atrio venitriculaire &

« 2 cuspides correspondant aux parois du ventricule
gauche

« Chague cuspide recoit des cordages issus de piliers
AetP

« Les cordages issus du muscle papillaire antérieur
s’implantent sur la 1/2 sup des 2 cuspides, ceux du
muscle papillaire postérieur sur la 1/2 inf. La face
ventriculaire de la cuspide P est libre de toute

Valves Artérielles

« 2 orifices

— aortique (20 a 25 mm)

— pulmonaire en avant (20 & 22mm)
« 3 valvules semi-lunaires

— insérées par leur bord inférieur

— nodule sur leur bord supérieur

— sinus lors de la contraction ventriculaire

??“

fructure Fibreuse du Coeur

« 4 anneaux fibreux valvulaires réunis par

« 3 amas fibreux ou trigones ®
— mitro-aortique (clivable de I’atrium G)

— antérieur droit

_ antérienr gauche
49





